

Цена отд № 3 руб.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печуездисполкома и Печуездкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания второй.

Плата за объявление строка петита 5 руб

Адрес редакции:

с. Устьцильма, Архангельской губ. Средняя улица д. № 46.

№ 23 (43).

Суббота, 16 Апреля 1921 г.

Наши враги и посевная кампания.

Часто приходится слышать от своих собратьев-мужиков такие возгласы: «посевкомы только для лодырей», «они опять-же падают тяжестью на «мужиков-рабочих», «мы темные не умеем править большим делом» и т. п.

Но мужик ли выдумал это? да, конечно, нет. Это дело врагов рабочих и крестьян. Наши враги, потерпев поражение в явной борьбе, ищут разные способы и приемы борьбы с трудовой властью, не человеческие, а подлые, исподтишка. И находят. Вот, например, выражение: «посевкомы только для лодырей». И Советвласть говорит так, но только с прибавкой к этому: «опасны». Враги это «опасны» упускают, толкуют массе иначе, извращают «хитроумно» смысл и выходит, что посевкомы полезны для лодырей. Или почему не сказать: «мы темные не умеем править большим (т. е. государственным) делом». И не трудно таким путем оттолкнуть от всякой работы мужика—это на руку врагам трудящихся, ибо, если трудящийся разочаруется в своей власти, опустит руки, то что же дальше?

Да, ясно: возрадуется кулак, «воскреснет» пристав, возвеселится эс-эр, меньшевик, а рядом с ними генерал-золотопогонник с кнутом, подалее от него губернатор, а там уже царь, за которым и помещик и капиталист, угнетатель трудового народа и вся шатия не рабоче-крестьянская.

Вот конечная цель этой провокационной лжи, которая, еще не всеми крестьянами осознана.

Восстановление сельского хозяйства Советправительством признана очень важной задачей—потому и враги наши стараются всемерно подорвать эту работу. Руководящий же центр всей этой работы посевкомы, (т. е. комитеты по расширению посевов и улучшению обработки земли), в которых должны работать сами труженники-крестьяне, а не лодыри. Враги-лицемеры за посевком и берутся в первую очередь, толкуют о них, как только могут.

На пути к улучшению жизни в деревне—крестьян, в городе—рабочих встают провокаторы, эс-эры и разных сортов противники трудя-

щихся и стремятся еще больше ухудшить положение.

Крестьяне же должны сказать: «прочь с дороги - негодяи, тормозящие нашу работу».

Посевная кампания должна крепнуть, ибо иного пути нет.

Знай, крестьянин, одно: «Все, что направлено против Советской власти - вредит тебе».

Больше выдержки, добросовестности, усилий при посевной кампании и мы шаг за шагом будем выходить из положения недохвата, нищеты.

Дед Власий.

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

Забастовка в Англии.

Английская газета „Манчестер“ пишет, что присоединение железнодорожников к углекопам может вызвать всеобщую забастовку. Никогда ни в одной стране забастовка не проводилась столь хорошо-организованно, как теперь в Англии.

Французская печать считает английскую забастовку политическим движением. О событиях, происходящих в Англии газеты говорят, как о гражданской войне и революции. Газета „Дейлигоральд“ приводит целый ряд резолюций местных организаций железнодорожников в пользу забастовки. Подобные резолюции приняты 98% всех организаций. Такое же настроение среди механиков и каменщиков.

Почтовые сношения с Англией.

6 апреля открываются почтовые сношения между Англией и всеми частями Европейской России.

ПО СОВЕТСКОЙ РОССИИ.

Нота Наркоминдела Р. С. Ф. С. Р. правительству Финляндии.

В Финляндской печати распространяются сведения будто-бы Советправительство ставит препятствия к возвращению финских граждан на родину. Советправительство всеми мерами способствует возвращению финских граждан; оно без задержки пропустило Финскую эвакуационную комиссию. Работы по отправке не началась не по вине Совет. правит. Дело затягивается эвакуационной комиссией, которая настаивает в ряде вопросов, главным образом, касающихся вывоза эвакуированного имущества. Советправительство предложило отправить финляндцев на родину на основании установленного в России порядка эвакуации, но финская эвакуационная комиссия не согласилась. Исходя из этого Советправительство слагает с себя всякую ответственность за то, что отправка финских граждан не могла начаться.

Постановление Совета Труда и Обороны.

Трудовые армии и части передаются Наркомтруду (начиная с 1 мая) для использования по усмотрению Наркомтруда.

По губернии.

Да, он заслужил.

В Архангельске 9 апреля в Пролеткульте состоялся вечер, посвященный памяти т. Лучинского.

В Соломбале 5 апреля открылся клуб имени тов. Лучинского.

Коллегией Областьрыбы постановлено траулер № 30 наименовать „Лучинский“, в память т. Лучинского, геройски павшего под Кронштадтом.

К ПРОЛЕТАРИЯМ УМА.

„Тот не любит настоящее, кто мало ненавидел прошлое“.

Как много стонала, стонала справедливо передовая интеллигенция при царском строе, связанная в своей работе по рукам и по ногам. Начальники департаментов и разных губернских управлений, директора и инспектора, несколько меньше служаки престола и отечеству вроде приставов и урядников, старались тормозить культурную работу сельской интеллигенции. На новые начинания получались ответы: „это несвоевременно“, „на это нет кредитов“, „это пока не допустимо“, „это противоречит с циркуляром за таким-то №“ и т. д. и т. п. Вся жизнь шла согласно циркуляров предложений, декретов, отношений, сношений. Живое, стоявшее вне этих законоположений уничтожалось. Не жила интеллигенция, прозябала под зорким присмотром инных мундиров.

Это горькая, известная каждому, но скоро забытая правда.

Настало новое время, другие стремления у власти, иные условия работ, но мы не везде видим тот широкий размах интеллигенции, какой казалось-бы логически должен был вытекать из старых заветов ее.

Беспристрастность требует отметить, что интеллигенция своим поведением после октября 17 года все же изменилась к лучшему. Злостный саботаж почти исчез, оставив по себе лишь неприятные воспоминания. Из среды интеллигенции везде (и у нас в уезде) преданные делу революции товарищи. Но за три года существования Советской власти, за три года убедительнейших исторических уроков все же осталась интеллигенция, которая неизменно пребывает только, как чиновничество.

Трудно понять людей, которые могут оставаться безучастными зрителями тройки великого зданья. Как можно в великий исторический момент сидеть в своей берлоге, злорадствовать при

неудачах трудовой власти (будучи сам трудящимся) при удачах от злобы кусать ногти и повторять лозунг устьицельского обывателя: „це-ла бат само будет?“

Строится новая жизнь. На наших глазах вместе с коренными социальными преобразованиями налаживается хозяйственная жизнь Республики. Счастливы тот, кто через несколько (немного!) лет увидев новую светлую культурную жизнь, жизнь без горести, нужды и угнетения, с чистой совестью может сказать: „да, и я был скромным камешком в создании этого счастья“...

Позор тому, кто в величайшие минуты напряженной борьбы остался „человеком в футляре“.

Широкая волна революции вовлекает в себя новых и новых бойцов. Интеллигенция постепенно раскачиваясь втягивается в великое дело. От того, как будет вести себя дремлющая часть ее, не остановится революция и хозяйственное возрождение Республики, но приток новых свежих честных сил, безусловно, приблизит время славного конца.

К спящей интеллигенции (Ижемский район кажется изрядно задает „храповецкого“) мой призыв, призыв рядового работника — один: вспомнить старое, прочувствовать его и тогда одно из двух: — продолжать блаженно почивать или встряхнуться от спячки — выбор будет сделан на последнем, ибо:

„Тот не любит настоящее, кто мало не навидел прошлое“.

Е. С.

Просвещение рабочих и крестьян.

„Ученье — свет, а неученье — тьма.
За ученого двух неученых дают.“

Так гласят, кровью и потом угнетенных облитые, выскобленные топором и выкованные молотом, две кратких, но весьма с глубоким содержанием народные пословицы. И правда. Если проследить историю человечества,

историю борьбы человечества за свое существование, то особенно ярко и выпукло вырисовывается та роль, какую играет ученье, знание в жизни человека. Борьба ли с природой, с людьми ли, или со зверями, но в большинстве случаев выходит победителем тот, кто обладает хорошей техникой, сильными орудиями, а это может быть только при наличии соответствующего запаса знаний.

Знание — это опыт, опыт не простой, а трудовой, который веками накапливался у людей и передавался из поколения в поколение. Последующее поколение всегда пользовалось опытом предыдущего и строило на этом свою жизнь. Если напр., техник проектирует постройку моста, то непременно он заглядывает в прошлое, учит прошлый опыт и постарается построить мост как можно проще, с меньшей затратой сил, энергией и средств, но прочнее. Но ведь для всего этого нужно умение, нужны знания и необходимо образование, просвещение.

Образованный, человек со знаниями куда умнее, проворнее и находчивее необразованного, непросвещенного, неученного. Он может узнать жизнь общества в прошлом, изучить свойства природы, способы и методы улучшения хозяйственной жизни и человеческого труда через применение машин, электричества и использование сил природы в производстве. И все это он узнает, изучит через книги (также и друг. исторические данные), где изложен трудовой изобретательный опыт человека. Но этого мало.

Образованный, просвещенный гораздо легче проникнет в суть государственного управления и сумеет управлять страной, но темному это недоступно. А потому: помещичье капиталистическое правительство мало обращало внимания на просвещение вообще и вовсе не старалось просвещать рабочих и крестьян. Правда, были школы, но они были мало или совсем недоступны для

трудового люда. Еще могли из среды рабочих и крестьян кой-как обучаться в высших школах, но и там давались только такие знания, от которых рабочие крестьянские дети тупели, запугивались. Ну, а высшие школы исключительно для буржуазных сынков и дочерей! Зато старый режим насаждал в каждом населенном месте по 3—4 кабака и пивных, в которых рабочие и крестьяне упивались; вместо разумного отдыха от непосильного труда трудящийся получал опиум, в результате чего человек совершенно слабо способен работать своим умом и поддается легче влиянию кого-бы то ни было. Это было на руку „образованной“ (только для своего кармана) буржуазии. Невежественного, нетрезвого мужика не трудно обмануть, опутать, да еще так, что трудно выпутаться. Русский мужик был ослеплен царским „образованием“. Работая до седьмого пота он говорил, что „так видно уже самим Богом суждено существовать“. А тут буржуазные „духовные приказчики“ пели: „Не противишься Богу, а то будешь наказан“.

(Продолжение следует).

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

В ночь с 14 на 15 апреля 1921 г. в районе д. Караванной и Коровьяго ручья 9 ротучастком устраивались ночные военные тактические занятия Всеобуча. Было произведено несколько условных выстрелов.

Нач.—к 9 рот. уч.—ка А. Иванов.

Канцелярия 9 ротного участка II кадра 9 терроты переведена в д. № 4 по Набережной.

Начальник 9 ротучастка А. Иванов.

Издатель Печуездотделение «Роста».

Ответст. редактор А. Забоев.